

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 36/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 387/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 22^α Σεπτεμβρίου 2008, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00** συνέρχεται στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28 στην 36η/2008 συνεδρίαση η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 18-09-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καμβυσίδης Ιωάννης, 2) Κουδούνης Αργύριος και 4) Πολίτης Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 3) Λαγανάκος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα παρακάτω αναπληρωματικά μέλη της Δημαρχιακής Επιτροπής :

- α) από την πλευρά της πλειοψηφίας ο κ. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τον κ. Λαγανάκο Γεώργιο.
- β) από την πλευρά της μειοψηφίας οι κ.κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και Μπάκας Ιωάννης (αποχώρησε στην υπ' αριθμ. 387 απόφαση), οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τους κ.κ. Αλευρά Διονύσιο και Κοσμόπουλο Βασίλειο αντίστοιχα.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται, κατόπιν της πρόσκλησης που του κοινοποιήθηκε για τη συνεδρίαση του Σώματος, και ο κ. Νικόλαος Διασάκος, επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» που μετείχε στις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου 2006 αλλά δεν κατέλαβε καμία έδρα στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας διότι δεν συμπλήρωσε το εκλογικό μέτρο.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έλεγχος καταστάσεων εσόδων – εξόδων μηνών Ιουλίου - Αυγούστου 2008, του Δήμου Καλαμάτας.

Ακολουθώς ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στα υπ' αριθμ. πρωτ. 21202/12-9-2008 και 21205/12-9-2008 έγγραφα του Τμήματος Ταμιακής Υπηρεσίας του Δήμου με τα οποία υποβάλλονται καταστάσεις εσόδων – εξόδων των μηνών Ιουλίου και Αυγούστου 2008 αντίστοιχα, προκειμένου να ελεγχθούν από τη Δημορχιακή Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 48 παράγραφος 8 του από 17-05-1959 βασιλικού διατάγματος *“Περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των Δήμων και Κοινοτήτων”* (Φ.Ε.Κ. 114/59 τεύχος Α).

Η διαδικασία συνεχίζεται με διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Καταρχάς δεν έχουμε αντίρρηση ως προς το λογιστικό μέρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι' αυτό μιλάμε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ναι να πούμε όμως και δύο κουβέντες.

Κύριε Δήμαρχε είναι γεγονός ότι υπάρχει υστέρηση στα έσοδα. Μπορώ να σας αναφέρω διάφορους κωδικούς, να σας αναφέρω εν τάχη, όσον αφορά τις επιχορηγήσεις. Και για τους σχολικούς φύλακες και από το ΟΣΚ και από τον ΘΗΣΕΑ κι από το ΥΠΕΧΩΔΕ ενώ είχαμε προβλέψει κάποια ποσά δεν έχει έρθει τίποτα. Άρα δηλαδή πρέπει να υπάρξει μια πίεση προς την κυβέρνηση και ιδιαίτερα στον Υπουργό Εσωτερικών να ανταποκριθεί σ' αυτές τις δεσμεύσεις που έχει τις νομοθετημένες. Δεν είναι δηλαδή ότι ζητάμε κάτι εκ περισσού.

Στο Μέγαρο Χορού, ενώ έχουμε προϋπολογισμό για φέτος 7.000.000,00 € , έχουν έρθει μόνο 500.000,00 €. Άρα δηλαδή ο εργολάβος καλά κάνει και διακόπτει τις εργασίες γιατί δεν πληρώνεται. Και με όλες τις συνέπειες που θα έχει ειδικά το έργο αυτό για την ένταξη του στο ΕΣΠΑ ή για τυχόν διακοπή εργασιών εκ νέου, γιατί πλέον δεν είναι το θέμα γραφειοκρατικό, όπως αναφέρατε και εσείς και ο κ. Σπίνος κατά κόρον, είναι χρηματικό. Πρέπει το Υπουργείο να στείλει τα χρήματα.

Όσον αφορά τα τέλη, τέλη διαφημίσεων, από ΚΟΚ από πρόστιμα στα κέντρα διασκέδασης κ.λ.π., από τις παραβάσεις τις τροχαίας, εδώ τα έσοδα είναι κάτω από το 70% το καθένα. Άρα λοιπόν πρέπει να ενταθούν οι έλεγχοι, οι υπηρεσίες να δείξουνε ακόμα μεγαλύτερο ζήλο και οι πολιτικοί προϊστάμενοι να στοχεύσουνε τους υπαλλήλους ώστε να αυξηθούν τα έσοδα του Δήμου, γιατί όπως είπαμε κ. Δήμαρχε δυστυχώς τα οικονομικά του Δήμου δεν είναι αυτά που έπρεπε να είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει και άλλος να μιλήσει;

Λοιπόν να πω δυο κουβέντες. Σε άλλα μεν έχει δίκιο ο κ. Ηλιόπουλος και σε άλλα έχει άδικο.

Λαβαίνετε υπόψη τα δεδομένα του πίνακα, τελειώνει και ο Σεπτέμβριος και έχουνε μεταβληθεί πολλά δεδομένα, ε και βεβαίως αν είχατε γνώση αυτών που έχουν συμβεί στο μεταξύ, 25 ημέρες μετά, θα αλλάζατε πιθανότατα την τοποθέτηση. Με το Μέγαρο Χορού οι εξελίξεις είναι ολοκληρωμένες. Είχε σταματήσει πράγματι το έργο, το έργο έχει ξεκινήσει,

προχωρά πάση δυνάμει, μέσα στον Οκτώβρη θα τοποθετηθεί και η σκεπή, υπεγράφη από τον Γενικό Γραμματέα και τον Υπουργό το ποσό των 5.000.000,00 €. Αυτό έχει ολοκληρωθεί σαν διαδικασία, το έργο έχει ξαναρχίσει και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Μπορείτε να επικοινωνήσετε τώρα αμέσως με την υπηρεσία, τον κ. Τζαμουράνη, την κα Καλφακάκου που είναι η επιβλέπουσα και με το ταμείο κάτω. Τα 5 εκατομμύρια είναι εδώ και 10 ημέρες, 15 νομίζω, όπου έχουν έρθει και τα επίσημα έχουνε και οι λογαριασμοί ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Στο ταμείο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε. Και οι λογαριασμοί στο ταμείο. Βεβαίως ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άμα ρωτήσουμε στο ταμείο θα μας πει ότι έχει 5.000.000 €

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, είναι στο ταμείο τα χρήματα, νομίζω ότι ο σχετικός φάκελος είναι στην υπηρεσία δημοσιοοικονομικού ελέγχου, υπάρχει κάποιο προβληματάκι εκεί, θεωρώ ότι το ξεπέρασαν, για να μπορέσουμε να πληρώσουμε και ο 1^{ος} λογαριασμός είναι της ΜΕΤΚΑ, σας λέω και συγκεκριμένα πράγματα, για τα μεταλλικά στοιχεία τα οποία έχει φέρει.

Λοιπόν μέσα στο Οκτώβριο, επειδή προχτές επισκεφτήκαμε το Μέγαρο Χορού, θα έχει τοποθετηθεί και η σκεπή η μεταλλική και θα έχουν γίνει και οι εργασίες στην είσοδο με τις κολώνες που προβλέπονται κ.λ.π.

Η ΔΕΗ ήρθε ένας λογαριασμός της τάξεως των 500.000,00 € πριν από λίγες μέρες και οι ΚΑΠ που προβλέπονται, έχετε δίκιο για τα τέλη διαφήμισης διότι υπάρχει μία εμπλοκή στην επιτροπή του άρθρου 152, δυστυχώς δεν έβγαλε ούτε στην τελευταία συνεδρίαση αποτέλεσμα και ζητεί επιπλέον στοιχεία. Αυτό, η εμπλοκή η συγκεκριμένη, προσφυγές που, προσφυγές είτε πρόκειται για προμήθειες είτε έργα αυτής της φύσεως, δεν μπορούν να αποφευχθούν πιστεύω στην επόμενη συνεδρίαση να έχει ξεκαθαρίσει το θέμα όμως παρά το γεγονός ότι ελπίσαμε ότι θα έχουμε ένα πάρα πολύ καλό έσοδο, αυτό έβγαλε ο διαγωνισμός, οι εμπλοκές οι οποίες ακολούθησαν οδήγησαν σ' αυτό το αποτέλεσμα το οποίο δεν μπορούσαμε να το προειδομε και να μπορούσαμε να το προβλέψουμε δεν μπορούσαμε να κάνουμε και κάτι διαφορετικό.

Για τους ΚΟΚ υπάρχει μία εντελώς διαφορετική προσέγγιση. Συζήτησα και με την Τροχαία, εγώ θεωρώ με τις δυνατότητες και τα μέσα που έχει η Τροχαία κάνει το καλλίτερο δυνατό, ήδη έχουμε πλέον 15 δημοτικούς αστυνόμους, δεν πορευόμαστε με εισπρακτικά κριτήρια, γίνεται ότι είναι δυνατόν, και αυτή είναι η οδηγία προς τους δημοτικούς αστυνόμους, ώστε να υπάρξει συμμόρφωση χωρίς την προσφυγή στο επαχθές μέτρο του προστίμου. Από εκεί και πέρα, μέχρι τα Χριστούγεννα θα έχουμε και την ελεγχόμενη στάθμευση. Η ελεγχόμενη στάθμευση θα λειτουργήσει φαντάζομαι αποτρεπτικά για τα πρόστιμα και θα οδηγήσει σε μία έτσι καλλίτερη κατάσταση.

Για τους σχολικούς φύλακες έχετε δίκιο, μιλάμε για χρήματα τα οποία φτάνουν τα 700.000,00 € σε ετήσια βάση, πλέον είναι υπάλληλοι του Δήμου Καλαμάτας αλλά τα χρήματα τα οποία έπρεπε να έρθουν εδώ για τη μισθοδοσία τους είναι πάρα πολλά, 700.000,00 € από δημοτικούς πόρους, καταλαβαίνετε πόσα τετραγωνικά μέτρα ασφαλτοστρωμένων δρόμων στερείται η πόλη για να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις που έχει το Υπουργείο όπου διόρισε αυτούς τους ανθρώπους. Πιστεύω μέσα στη χρονιά ότι θα τακτοποιηθεί το θέμα αυτό και είναι από τις βασικές διεκδικήσεις και των άλλων Δημάρχων και της ΚΕΔΚΕ, το Υπουργείο επιτέλους στις υποχρεώσεις του να ανταποκριθεί. Έχετε δίκιο όσον αφορά στο θέμα των σχολικών φυλάκων.

Όσον αφορά στον ΟΣΚ με ενημέρωσαν ότι υπεγράφη ήδη από το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, από τον κ. Πλάτη, και επίκειται και η υπογραφή από τον Υπουργό. Έχει δηλαδή εκδοθεί απόφαση από τον ΟΣΚ, υπάρχει θετική εισήγηση από τον κ. Μαραμπέα τον Περιφερειάρχη, υπεγράφη από τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου και τελειώνει με

την υπογραφή από τον Υπουργό η έκτακτη επιχορήγηση με 450.000,00 € του Δήμου Καλαμάτας. Είναι η πρώτη έκτακτη επιχορήγηση μετά από πολλά χρόνια. Ψάχνοντας βλέπω ότι ο Δήμος σχεδόν ποτέ δεν έχει λάβει έκτακτη επιχορήγηση παρά το γεγονός ότι κτίρια που έχουν κατασκευαστεί εδώ και μια 20ετία, έχει γίνει πολύ μεγάλο έργο στο Δήμο Καλαμάτας μετά τους σεισμούς στον τομέα της σχολικής στέγης αλλά κάποια σχολεία που έγιναν τότε έχουν προβλήματα. Λοιπόν με αυτό το ποσό έχει συνταχθεί ήδη μία προμελέτη, γι' αυτό το ποσό, η οποία αφορά 12 σχολικά κτίρια στο Δήμο Καλαμάτας, δόθηκε εντολή και ολοκληρώνεται και η μελέτη ώστε γρήγορα να πάμε στις απαιτούμενες επισκευές.

Δεν είναι τα οικονομικά του Δήμου στην καλλίτερη δυνατή κατάσταση, όμως δεν είναι η κατάσταση ούτε απελπιστική ούτε πολύ δύσκολη, ελέγχεται, είναι βέβαιο όμως ότι ο Δήμος χωρίς βοήθεια κεντρική και χωρίς την υποστήριξη από το κράτος σε οικονομικό επίπεδο των αρμοδιοτήτων που μας εκχωρεί, είναι δύσκολο να τα βγάλει πέρα. Και σε εποχές όπου υπάρχει γενικότερο πρόβλημα είναι βέβαιο ότι υπάρχει αντίκτυπος και στα οικογενειακά έσοδα, στους δημοτικούς δηλαδή πόρους. Εν πάση περιπτώσει με καλή διαχείριση, με έλεγχο της κατάστασης και στον τομέα των έργων, με το να απλώνουμε τα πόδια μας όσο φτάνει το πάπλωμά μας η κατάσταση θα ελεγχθεί και οπωσδήποτε εάν, που δεν νομίζω ότι μπορεί αν γίνει διαφορετικά, ψηφίστηκε ήδη στο φορολογικό νομοσχέδιο, υπάρχει μι ευνοϊκή διάθεση για εμάς και στο νομοσχέδιο του Οκτωβρίου, δηλαδή εάν πάρουμε το 1 εκατομμύριο περίπου ευρώ το οποίο μας ανήκει από τα 250 εκατομμύρια και τα δύο ομόλογα το ένα το Οκτωβρίου και το άλλο του Ιανουαρίου που είναι περίπου ένα ποσό ισοδύναμο με μια ΚΑΠ το καθένα από αυτά δεν θα υπάρξει πρόβλημα κανένα στο Δήμο.

Εμένα κ. Ηλιόπουλε αυτό το οποίο με βασανίζει, - εγώ είμαι ο τελικός αποδέκτης έτσι; - και αυτό το οποίο βασανίζει και τις υπηρεσίες στον οικονομικό τομέα δεν είναι τόσο αυτό το οποίο λέτε εσείς. Μας βασανίζει τι κάνουμε με τις Δημοτικές Επιχειρήσεις όπου ολοκληρώνεται η μετεξέλιξη, στη μεθεπόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα έρθει θέμα για την κοινωφελή, τι κάνουμε για το μεγάλο ύψος των οφειλών αυτών των Δημοτικών Επιχειρήσεων, περίπου είναι στο ύψος των 3,5 εκατομμυρίων ευρώ μόνο οι οφειλές των σχημάτων των πολιτιστικών, πως ο Δήμος ως εγγυητής, αυτό είναι το ένα, θα μπορέσει αυτά να τα τακτοποιήσει γιατί αν μιλάμε για μετεξέλιξη πρέπει να ξεκινήσουμε από μηδενική βάση αυτές χωρίς χρέη και είναι πολλά τα χρέη αυτά. Αυτό είναι, θα έχουμε όμως μία εισήγηση δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά. Η ελπίδα είναι, για το συγκεκριμένο θέμα επειδή και άλλοι συνάδελφοι βασανίζονται από αυτό, να έχουμε κάποιους ευνοϊκούς όρους δανεισμού από πλευράς κεντρικού κράτους ώστε να χρηματοδοτήσουμε τις νέες επιχειρήσεις. Το δεύτερο είναι ότι η σύνδεση της νέα επιχείρησης με το Δήμο, διότι πλέον θα είναι η λογική σε οικονομικό επίπεδο των συγκαταστάσεων δοχείων, πρέπει να γίνει με τέτοιο τρόπο και τέτοιες δικλείδες ασφαλείας ώστε να μην ξαναοδηγηθούμε πάλι σε χρέη διότι τότε θα μπατάρει ο Δήμος μετά βεβαιότητας.

Αυτά είναι σε βραχυπρόθεσμο επίπεδο τα θέματα τα οποία μελετούν οι υπηρεσίες και θα κάνουν τις προτάσεις οι οποίες θα έρθουν. Όμως θέλω να σας πω τελειώνοντας ότι ο Δήμος Καλαμάτας είναι στην κατάσταση που βρίσκονται οι περισσότεροι Δήμοι της χώρας. Τα έσοδά μας στο συντριπτικό βαθμό, 85% - 90%, είναι έσοδα τα οποία πηγάζουν για ανελαστικές δαπάνες δηλαδή μισθοδοσία και έξοδα λειτουργίας. Τα χρήματα τα οποία απομένουν από τις εισπράξεις για να κάνουμε παραγωγική, αναπτυξιακή δουλειά είναι ελάχιστα. Είναι ελάχιστα τα χρήματα αυτά και προσπαθούμε ότι γίνεται στο Δήμο Καλαμάτας, κακά τα ψέματα, όπως και σε άλλους Δήμους, από πού είναι, είναι από τη ΣΑΤΑ από το ΘΗΣΕΑ και από τα προγράμματα του ΕΣΠΑ και άντε και από τις έκτακτες επιχορηγήσεις διότι οι Δήμαρχοι δεν πάμε στην Αθήνα ούτε για το ΘΗΣΕΑ ούτε για το ΕΣΠΑ - έτσι δεν είναι; - αυτά είναι τακτοποιημένα, πάμε για έκτακτες επιχορηγήσεις και για έκτακτη στήριξη. Αυτό κάνουμε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Επειδή βλέπω να στενοχωριέστε από τις τοποθετήσεις που κάνει ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν στεναχωριέμαι.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ε λιγάκι να πιέζετε. Εγώ πάντως αν ήμουνα μέλος της Δημοτικής Αρχής και άκουγα να λέει αυτά που είπε ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος, θα τα δεχόμουν με ικανοποίηση και με ευχαρίστηση διότι παρότι είναι δημοτικός σύμβουλος παράταξης που ανήκει στην αντιπολίτευση, τι λέει ο άνθρωπος; Να επισπευτεί κάθε διαδικασία και να ενεργοποιηθεί κάθε μηχανισμός είσπραξης των χρημάτων που οφείλονται στο Δήμο. Δηλαδή τι πιο μεγαλύτερη βοήθεια μπορεί να έχετε, από αυτή την τοποθέτηση; Έτσι με ξεκάθαρο τρόπο το λέω. Και αυτές οι τοποθετήσεις βοηθάνε. Αντί να κάνει δηλαδή το αντίθετο, λαϊκισμό, *“Και αυτά που είναι βάρη στους επαγγελματίες και το α και το β και το γ”*, λέει πρέπει να εισπραχθούν. Σας διευκολύνει αυτό.

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: να τους πιέσουμε;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Α, έτσι; Αντί να το λέει αυτό ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος το λέτε εσείς.

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: Ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουδούνη με συγχωρείτε πάρα πολύ. Με συγχωρείτε πάρα πολύ.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δηλαδή αντί να λέει ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος αυτή την κουβέντα που είπες Αργύρη ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: ... λέει αυτό που δεν κάνει λαϊκισμό και τα βάζει τα πράγματα σε μια σοβαρή βάση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια στιγμή. Αν χειρίζεστε κάποιο θέμα και το ξέρετε να το πείτε. Σ' αυτό θέλω να είμαι ...

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Και ειδικά στην τοποθέτηση που έκανε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπάκα περιμένετε, περιμένετε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Να ολοκληρώσω τη φράση μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, πείτε μου το εξής και απαντήστε μου και σ' αυτό σας παρακαλώ πολύ και συγγνώμη για τη διακοπή.

Είναι κάτι που μπορούσε να κάνει ο Δήμος, που έχει υποχρέωση από τη νομοθεσία και δεν το κάνει;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν ξέρω σε ποιο βάθος φτάνουν οι δυνατότητες των εισπρακτικών μηχανισμών του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας πω, είμαστε η μόνη Δημοτική Αρχή η οποία προχωρούμε σε διαδικασία κατασχέσεων. Η μόνη.

Πάτε κάτω στη Νομική Υπηρεσία να πάρετε το πακέτο των κατασχέσεων που προωθείται. Έχει ολοκληρωθεί ως διαδικασία, προωθείται, επιδίδονται. Σας παρακαλώ κατεβείτε ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αν πραγματοποιήθηκε πλειστηριασμός, άλλο η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα γίνει και αυτό.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άλλο "Θα γίνει". Αυτό εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα γίνει και αυτό. Προχωρεί η Νομική Υπηρεσία σε ενέργειες κατά ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Πάντως αυτή την στιγμή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γίνεται... Ακούστε, θα κάνουμε αυτά τα οποία λέει ο νόμος. Ότι προβλέπεται από το νόμο. Σύμφωνα με το νόμο δεν μπορεί αύριο το πρωί να κάνει κατάσχεση. Υπάρχουν προδρομικές νομικές ενέργειες.

Λοιπόν, έχει δοθεί ρητή εντολή και στο Ταμείο και στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, προχωρούν οι σχετικές διαδικασίες, δικηγόρος έχει αναλάβει το σχετικό φάκελο και η πρώτη ομάδα η οποία έχει η οποία έχει οφειλές προς το Δήμο, μεγάλες οφειλές πάνω από κάποιες χιλιάδες ευρώ, προωθείται η διαδικασία της κατάσχεσης.

Άλλο. Κάτι που δεν έχουμε κάνει εμείς.

Λοιπόν, κάνουμε μια προσπάθεια να εισπράξουμε τέλη παρελθόντων ετών. Πάρα πολύ μεγάλη προσπάθεια, αυτό που κάνουν και οι άλλοι Δήμοι. Τι κάνουμε; Τι δεν μπορούμε να κάνουμε; Δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι που δεν προβλέπεται από το νόμο. Ακολουθούμε την πεπατημένη, αυτό που προβλέπεται από τη νομοθεσία και δυστυχώς ξέρετε τα "παραθυράκια" που υπάρχουν από την ελληνική νομοθεσία, τι γίνεται με τις αλλαγές του μητρώου του φορολογικού. Έχουμε μπλοκάρει σχεδόν όλα τα ΑΦΜ που οφείλουν στο Δήμο. Τα μπλοκάρουμε στην εφορία. Σε τέτοια έκταση μπλοκάρισμα του ΑΦΜ δεν έχει γίνει ποτέ. Δεν έχει δυνατότητα καμία άλλη ο Δήμος.

Τακτοποιούμε τα θέματα των κοινοχρήστων χώρων. Η Δημοτική Αστυνομία έχει επισκεφτεί αυτή τη στιγμή καταστήματα που έχουν κοινόχρηστους χώρους που δεν τους έχει ενοχλήσει ποτέ κανείς και γίνεται μία προσπάθεια και μηχανοργάνωσης και τακτοποίησης μέσα σε δύσκολη οικονομικά συγκυρία γιατί πράγματι δεν είναι η καλλίτερη εποχή για τον επαγγελματικό κόσμο και σε εποχές μάλιστα ανεργίας όπου ο καθένας προσπαθεί αν έχει και 5 ευρώ απόθεμα να ανοίξει και ένα μαγαζάκι. Αλλά κάνουμε ότι μπορούμε.

Αν δεν κάνουμε κάτι να μας πείτε, αυτό δεν το κάνετε παρά το νόμο.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν μπορεί να ξέρει ο καθένας από εμάς τι κάνετε ή τι δεν κάνετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρωτήστε μας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: ... εκ του αποτελέσματος κρινόσαστε. Πάντως ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι...

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Να ολοκληρώσω κι Δήμαρχε; Πάντως την επόμενη φορά θα προτείνω στον κ. Ηλιόπουλο, επειδή σας στενοχωρούν αυτές οι τοποθετήσεις, να σας πει τα αντίθετα. Για την ώρα όμως επειδή η τοποθέτηση του Παναγιώτη του Ηλιόπουλου ψυχραιμη, αντικειμενική και μακριά από κάθε ίχνος λαϊκισμού και ουσιαστικά βοηθάει μια τέτοια τοποθέτηση το έργο της Δημοτικής Αρχής και το λέω και το τονίζω με έμφαση αυτό, εγώ θα ταυτιστώ με αυτή την τοποθέτηση και θα ψηφίσω στην ίδια κατεύθυνση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς.

Δηλαδή ταυτίζεστε ότι δεν υπάρχουν λεφτά για το Μέγαρο Χορού.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Δήμαρχε θα σας πω κάτι. Θα άρχιζα από το Μέγαρο Χορού. Αυτό που είπατε ότι θα ήρθανε 5 εκατομμύρια δεν έχω λόγο να το αμφισβητώ αλλά δεν είναι περασμένο μέσα. Δεν ξέρω της τελευταίας στιγμής ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήρθανε το Σεπτέμβριο. Μιλάμε για Ιούλιο – Αύγουστο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Δήμαρχε... Ωραία, εγώ διαβάζω τα έξοδα και έσοδα και λέω αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ενημερώνω εγώ.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αν τελικά από τα 7.500 συν 5 έχουνε έρθει, δεν έχω κανένα λόγο να επιμένω.

Εγώ κρίνω με αυτά που βλέπω εκεί πέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άρα λοιπόν έχουμε δίκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας είπα ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Το δεχόμαστε, καλοδεχούμενο. Αυτό όμως τι σημαίνει; Τι σημαίνει; Εμείς όμως έχουμε πικρή εμπειρία, γι' αυτό επιμένω αν έχουν έρθει τα χρήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουνε έρθει τα χρήματα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Τα χρήματα, γιατί ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα χρήματα κύριε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ωραία το δέχομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας είπα ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Γιατί έχουμε πικρή εμπειρία γιατί κάποια φορά πέρυσι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί το αναλύεται; Έχουν έρθει...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άλλο θα σας πω Δήμαρχε. Θα σας εξηγήσω την πικρή μου εμπειρία του Δήμου και της Δημοτικής Αρχής της δικής σας. Είχε 'ρθει χαρτί από τον ΟΣΚ για 400.000 € για τα σχολεία Νέδουσας και Αλαγονίας και τα λεφτά ποτέ δεν ήρθαν. Γι' αυτό επιμένω αν έχει γίνει τακτοποίηση χρημάτων στο ταμείο. Και εξαναγκαστήκατε, και καλά κάνατε, να βάλετε στα πυρόπληκτα το Δημοτικό Σχολείο Αλαγονίας που κήκε και της Νέδουσας μένει στα αζήτητα.

Δεύτερον, σχετικά με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Εμείς δεν λέμε ότι πρέπει να έχετε εισπρακτικό χαρακτήρα, να εισπράξετε κλήσεις κ.λ.π. αλλά και οι κλήσεις έχουν ένα παιδαγωγικό χαρακτήρα. Αν εσείς πιστεύετε ότι η κατάσταση στην πόλη δικαιολογεί από τις 500.000 που είχατε προβλέψει να έχετε εισπράξει 18, τι σημαίνει; Δύο τινά. Ή ότι η πόλη έχει πλέον κυκλοφορικά ρυθμιστεί σε ένα ανώτατο επίπεδο και δεν γίνονται παραβάσεις, γιατί εγώ παραβλέπω αυτό που λέει η Τροχαία ότι δεν έχει έναν υπάλληλο να αστυνομεύσει τους δύο δρόμους της πόλης.

Δεύτερον, πρόστιμα σε κέντρα διασκέδασης. Έχετε εισπράξει 3.600 € από 250 που έχετε προβλέψει.

Τρίτον, από πρόστιμα λογαριασμών έχετε προβλέψει 944, έχετε εισπράξει 47.

Από τροχαίες παραβάσεις ενάμιση εκατομμύριο, έχετε εισπράξει 130.

Δύο συμβαίνουν. Ή όλα τα έχετε φέρει σε τέτοιο σημείο που η πόλη λειτουργεί σε όλα τα επίπεδα, κυκλοφορίας-κέντρα..., ή κάνατε το μεγάλο λάθος και κάνατε ψεύτικο και φουσκωμένο προϋπολογισμό. Και τα δύο κ. Δήμαρχε δεν γίνεται. Ή το ένα κάνατε ή το άλλο. Δύο καρπούζια σε ένα χέρι δεν μπορεί να κρατάτε. Ή κάνατε προϋπολογισμό 60 εκατομμυρίων για να δείξετε ότι ο Δήμος είναι πλούσιος ή η πόλη λειτουργεί καλά. Ρωτήστε τους πολίτες να σας πει πως λειτουργεί η πόλη.

Αυτά και βέβαια καμία διάθεση για αντιπαράθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ακούστε. Εξηγώ και πάλι ότι συζητούμε για τα στοιχεία Ιουλίου – Αυγούστου και εισφέρω στη συζήτηση με τα στοιχεία του Σεπτεμβρίου όπου μία κατάσταση είναι διαφορετική πλέον.

Ακούστε, θα μιλάμε με την πραγματικότητα όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν είναι σωστό και λογικό. Ή μιλάμε με τα ίδια κριτήρια και εμείς και εσείς ή δεν μιλάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα αν θέλετε Μιλήστε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Θέλετε να φύγουμε; Αν έχετε άλλα στοιχεία φέρτε τα. Μιλάμε με στοιχεία του Αυγούστου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή, δεν υπάρχουν χρήματα για το Μέγαρο Χορού.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δέχτηκα κ. Δήμαρχε γιατί είμαι καλοπροαίρετος ότι ήρθαν τα χρήματα και δεν επιμένω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Εντάξει, γι' αυτό λέω.

Εισφέροντας στη συζήτηση λοιπόν σας είπα ποια είναι τα δεδομένα. Ότι υπάρχουν 5 εκατομμύρια. Ο Λιάπης ως Υπουργός μπορεί να μην μας ικανοποίησε όλα τα αιτήματά μας, αλλά ότι είπε το έκανε πραγματικότητα. Και αυτή είναι η αλήθεια.

Λοιπόν δεν υπάρχει κανένα ζήτημα, το λέω με έμφαση μη δω κάποιο πρωτοσέλιδο αύριο "Δεν υπάρχουν χρήματα για το Μέγαρο Χορού". Ήρθαν 5 εκατομμύρια.

Από εκεί και πέρα, για τα σχολεία της Νέδουσας και της Αλαγονίας που λέτε για τα χρήματα.

Ακούστε ποια είναι η διαδικασία της έκτακτης επιχορήγησης. Όταν πήγα για τα πυρόπληκτα έθεσα και το ζήτημα αυτό. Πράγματι βγήκε απόφαση από τον ΟΣΚ για την επιχορήγηση και ήρθε η απόφαση κάτω. Η απόφαση από τον ΟΣΚ. Για να εκταμιευτούν χρήματα από τον ΟΣΚ δεν αρκεί η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΣΚ, πρέπει να υπάρχει εισήγηση από την Περιφέρεια, υπογραφή από το Γενικό Γραμματέα και υπογραφή από τον Υπουργό Παιδείας. Αυτή είναι η διαδικασία. Πέρα από το γεγονός των σεισμών στην Αχαΐα το οποίο συνέβη, συνέβη και κάτι άλλο. Έγινε ευρύτατη συζήτηση στο Υπουργείο Παιδείας εάν είναι σχολεία με την έννοια του σχολείου κλειστά σχολεία. Εάν αυτά είναι σχολεία ή είναι δημοτικά κτίρια. Η αλήθεια είναι η εξής, ότι αυτά είναι πρώην σχολεία, είναι δημοτικά κτίρια. Το σχολείο για να είναι σχολείο πρέπει να έχει μαθητές, να είναι εν λειτουργία διαφορετικά είναι κλειστό σχολείο δηλαδή δημοτικό κτίριο και δεδομένων των αναγκών σε επίπεδο πολιτικό έκλεισε το συγκεκριμένο θέμα. Γι' αυτό και τρέξαμε, εντάχθηκε, και το

Ξέρετε πολύ καλά, το σχολείο της Αλαγονίας, το οποίο κατακάηκε, στο πρόγραμμα του ΥΠΕΧΩΔΕ με 140.000 περίπου ευρώ, η δε Αρτεμισία θα έχει ενταχθεί, μέχρι τέλος του μήνα θα έρθουν οι Κύπριοι εδώ, για την επισκευή.

Ακούστε. Έχουμε την εξής διαφορά, ότι εσείς μιλάτε για μία εισήγηση του ΟΣΚ που ήρθε εδώ, γιατί απόφαση παίρνεται από τον Υπουργό, εγώ σας λέγω ότι η απόφαση γι' αυτό είναι θέμα του Υπουργού όπως γίνεται τώρα, για τα 450.000 € που σας είπα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: ... ότι είναι εξασφαλισμένη πίστωση, γι' αυτό εγώ ρωτάω αν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι εξασφαλισμένη σύμφωνα με το έγγραφο που πήρα, αλλά τα σχολεία θα γίνουν, έτσι δεν είναι; Αυτό πρέπει να μας ενδιαφέρει. Εντάξει;
Λοιπόν, κατά πλειοψηφία.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δήμαρχε, δεν καταψηφίζουμε τις καταστάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα τις ψηφίζετε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Το λογιστικό μέρος δεν αμφισβητείται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς, ομόφωνα, απουσιάζει ο κ. Μπάκας.

Η Δημορχιακή επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τις διατάξεις του άρθρου 48 παράγραφος 8 του από 17-05-1959 βασιλικού διατάγματος "Περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των Δήμων και Κοινοτήτων" (Φ.Ε.Κ. 114/59 τεύχος Α), απουσιάζοντος του κ. Μπάκα Ιωάν. κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Αποδέχεται τα αναγραφόμενα στις καταστάσεις εσόδων – εξόδων των μηνών Ιουλίου και Αυγούστου 2008, του Δήμου Καλαμάτας.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Παναγιώτης Ε. Νίκας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Ηλιόπουλος Παναγιώτης

2. Καμβυσίδης Ιωάννης

3. Κουδούνης Αργύριος

4. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

5. Πολίτης Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 30 Σεπτεμβρίου 2008
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)